



УСПЕХ
ГЕРЦЕНОВЦЫ – НА УНИВЕРСИАДЕ

В состав сборной России по биатлону, завоевавшей первое место в общекомандном зачете на Всемирной зимней Универсиаде 2015, входила магистрантка РГПУ им. А.И. Герцена Надежда Ефремова. Соревнования проходили в Словакии (Strbske Pleso/Osrblie) в период с 24 января по 1 февраля. Спортсменку подготовил мастер лыжных дисциплин Герценовского университета: профессор кафедры физической культуры Валерий Фарбей и заслуженный тренер России Валерий Кириллов.

Информация кафедры физической культуры



ПОБЕДА
ЛЫЖНЯ РОССИИ

8 февраля в Санкт-Петербурге состоялась ежегодная открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2015».

Соревнования прошли во всех районах Петербурга, а главный старт – в Парголово, где в подготовке трассы участвовали специалисты НГУ им. П.Ф. Лесгафта и РГПУ им. А.И. Герцена. Победителем гонки стал студент Герценовского университета Андрей Ницаков. «К «Лыжне России» готовился, надеясь на победу. Эту гонку я рассматривал в качестве одного из этапов подготовки к российскому первенству, надеюсь войти в десятку сильнейших лыжников страны», – так он прокомментировал представителям СМИ свое достижение.

По материалам «Аргументы недели», «Санкт-Петербургские ведомости»

МЫ – ЧЕМПИОНЫ!

ПОБЕДНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛЫЖНИКОВ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА НА ЧЕМПИОНАТЕ ВУЗОВ



Наталья Вячеславовна, Надежда Ефремова, Ольга Забродина

Чемпионат Санкт-Петербурга среди студентов высших учебных заведений по лыжным гонкам проходил в поселке Кавголово на базе НГУФК им. П.Ф. Лесгафта 4–6 февраля. Всего в соревнованиях участвовало 24 команды. Сборная команда нашего университета успешно выступила во всех лыжных дисциплинах (лыжные гонки свободным стилем для мужчин и женщин, эстафеты) и заняла на этих соревнованиях первое общекомандное место.

В первый день проходили лыжные гонки на дистанциях 5 и 10 км для женщин и мужчин свободным стилем. Трасса была очень сложная, седьмой категории трудности, на которой присваиваются спортивные звания мастеров спорта России. У женщин победила член сборной нашего университета Забродина Ольга, МС, студентка 4 курса факультета физической культуры с результатом 13 мин. 01 сек. Второй была Ефремова Надежда, МС, победительница Всемирной студенческой Универсиады 2015 г. в командном зачете с результатом 13 мин. 36,6 сек. Четвертой стала Смирнова Елена, МС, с результатом 13 мин. 56,4 сек. Пятой – Летучева Ольга, МС, результат 14 мин. 22,6 сек. Всего на этой дистанции от нашего университета выступали одиннадцать человек.

У мужчин в индивидуальной гонке свободным стилем на дистанции 10 км победил студент-первокурсник нашего вуза Ницаков Андрей, МС, с результатом 22 мин. 43,6 сек.

Девятым был Жевлаков Евгений, аспирант РГПУ им. А.И. Герцена (результат 24 мин. 06,8 сек.), а десятым стал Курочкин Михаил (результат 24 мин. 56,2 сек.). Всего за университет в этом виде программы выступали девять спортсменов.

Во второй день проходили эстафетные гонки. Женщины соревновались на дистанции 4х3 км. Первое место заняла команда нашего университета в следующем составе: Летучева Ольга, Забродина Ольга, Парфенова Ирина и Смирнова Елена. Всего в этом виде программы участвовало 19 команд. У мужчин эстафета проводилась на дистанции 4х5 км свободным стилем. Наши спортсмены – Курочкин Михаил, Ницаков Андрей, Жевлаков Евгений и Жилинский Иван – заняли первое место. Всего стартовала 21 команда.

По результатам Чемпионата вузов Санкт-Петербурга, среди студентов высших учебных заведений по лыжным гонкам сборная нашего университета заняла первое место.

Кафедра физической культуры

БЫСТРЕЕ И ВЫШЕ

26 февраля в рамках Спартакиады университета прошли соревнования по прыжкам в длину с места. В них приняли участие 104 спортсмена с 16 факультетов и институтов.

В личном первенстве среди юношей 1 место занял Александр Сагуров (факультет биологии) с результатом 279 см, на втором месте – Александр Касьянов (факультет социальных наук) с результатом 279 см, на третьем месте – Махач Омаров (институт экономики и управления) с результатом 277 см.

Среди девушек 1 место заняла Елизавета Сидорова с факультета филологии человека с результатом 227 см, на втором месте – Анна Гиль (институт детства) с результатом 224 см, и на третьем месте – Наталья Лекомцева (институт детства) с результатом 223 см.

В КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ МЕСТА РАСПРЕДЕЛИЛИСЬ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

1 группа факультетов:

Девушки – 1 место – институт детства. Юноши – 1 место – факультет социальных наук.

2 группа факультетов:

Девушки – 1 место – факультет филологии человека; Юноши – 1 место – факультет безопасности жизнедеятельности.

И.П. ВАСЮТИНА,
главный судья соревнования

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № ПООБ4.)

Адрес редакции: 191186, СПб., наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а, ком. 301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции. Тираж – 1000 экз. Номер подписан в тираж 13.01.2015

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка

Александр Поповой.

Фото А. Карольчука, А. Держача, А. Постниковой, А. Тютовой, О. Журжиной, Е. Уткиной, а также из фотоархива «ПВ»

ИСКУССТВО БЕЗ ГРАНИЦ

Доцентам кафедры рисунка Юрию Васильеву, Андрею Корольчуку и Александру Мажуге посчастливилось принять участие в Международном форуме искусств «Без границ», который проходил в маленьком болгарском городе Балчике.

Для нас условия этого международного пленэра оказались сказкой: рисуй, пиши с раннего утра до позднего вечера, наслаждайся климатом и возможностью общаться с коллегами из Болгарии, Сербии, Хорватии, Словении, Италии, Бельгии и других стран – вплоть до Перу. Замечу сразу не без доли гордости, что наши милые и обладающие международным признанием зарубежные коллеги наслаждались больше всего именно этим – общением, а каждый из нас, русских художников, в отдельности сделал больше этюдов и рисунков, чем все остальные полтора десятка мастеров вместе взятые. Кроме нас, представителей России, трудолюбием и определенным мастерством выделялись наши бывшие студенты М. Варенцова и Н. Русев. Среди приятных неожиданностей были, например, такие, как довольно умелое писание портретов представительницей Турции (что нетипично для мусульманских стран) или полное взаимопонимание по самым разным вопросам, включая политические проблемы или достоинства художественного образования при социализме, с художницей из Хорватии, внучкой полковников Белой армии.

Мы жили в бывшей резиденции румынской королевы Марии (между Первой и Второй мировыми войнами эта часть Болгарии входила в состав Румынии). Королева была родной внучкой знаменитой английской королевы Виктории и не менее знаменитого русского царя – освободителя Александра II – того самого дважды освободителя: русских от крепостного права и болгар от турецкого ига. Но ни знатность, ни богатство, ни красота не сделали королеву Марию счастливой. Она погибла от руки собственного сына, когда пыталась предотвратить его дуэль с братом, другим ее сыном. Она хотела быть похороненной в Балчике, в склепе на обрывистом берегу Черного моря, но ее прах покоится в Румынии рядом с могилой мужа, которого она никогда не любила...

Для наших зарубежных коллег участие в международных пленэрах – дело привычное. Они способны пригласить друг друга в их страны, чего – увы! – не можем сделать мы. Маленькая Болгария, переживающая глубокий экономический кризис, не имеющая «нефтяной трубы», сделала возможным такое мероприятие, поскольку ее законодательство поощряет меценатскую деятельность. Бизнесмен может оплатить проживание и возможность творческой работы художников или музыкантов вместо некоторой части своих налогов в казну. Конечно, для этого еще надо любить и знать искусство, как это делает глава Индустриальной ассоциации Варны Огнен Спассов, основной спонсор фестиваля «Без границ».

В рамках фестиваля прошли две выставки: сначала в Варне были представлены привезенные с собой произведения, а затем в музее «Дворец» в Балчике все участники показали по одной работе, выполненной на месте.

Мы получили приглашение благодаря выпускникам нашего факультета, известным болгарским художникам и педагогам Н. Русеву и М. Варенцовой, а также их учителю – профессору кафедры рисунка нашего университета Вячеславу Бабиюку, которому 15 января исполнилось 60 лет. Спасибо, Вячеслав Вячеславович! С юбилеем!

Кафедра рисунка РГПУ им. А.И. Герцена



Ю.А. Васильев, «Дворцы в Балчике», холст, масло, 2014



А.А. Корольчук, «Болгария», холст, масло, 2014



А.И. Мажуга, «Дворец в Балчике», бумага, акварель, 2014

П КОНКУРС

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОБЪЯВЛЯЕТ

Выборы заведующих кафедрами: интенсивного обучения русскому языку как иностранному сроком на 3 года; логопедии сроком на 5 лет; спортивных дисциплин сроком на 5 лет.

Конкурсный отбор на должности:

Профессоров кафедр: социального и естественнонаучного образования Выборгского филиала (0,25 ставки); языкового и литературного образования ребенка (1 ставка).

Доцентов кафедр: английской филологии (1 ставка); музыкального воспитания и образования (0,75 ставки); педагогики начального образования и художественного развития ребенка (0,5 ставки).

Старших преподавателей кафедр: интенсивного обучения иностранным языкам (0,25 ставки); романской филологии (0,5 ставки); русского языка как иностранного (1 ставка); теории права и гражданско-правового образования (1 ставка).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления. Адрес: 191186, С-Петербург, наб. р. Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, отдел ученого секретаря университета. Телефон: 571-29-52.